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Grußworte des Bundesministers für Wirtschaft,  
Familie und Jugend

Seit über 100 Jahren vertritt die Österreichische Gesellschaft für Vermessung und 
Geoinformation (OVG) die Interessen und Anliegen all jener, die mit Geodäsie, 
Geoinformation, Photogrammetrie und Vermessung befasst sind. Gerade in der heutigen 
Zeit ist die Zusammenarbeit von Wissenschaft, öffentlichem Dienst, den freien Berufen und 
der Wirtschaft besonders wichtig. Die damit verbundene moderne Aufbereitung von Daten 
sowohl für die Eigentumssicherung als auch für die Beschreibung unserer Umwelt gewinnt 
weiterhin an Bedeutung.

Ich wünsche daher den Veranstaltern und Teilnehmern des 11. Geodäten-Tages in Velden 
am Wörthersee einen gelungenen Kongress und eine erfolgreiche Fachmesse. Angesichts 
der Präsentation von neuen Entwicklungen und durch die hochkarätigen Vortragenden 
aus dem In- und Ausland erwartet Sie wieder ein informatives Programm. Ein qualifizierter 
Meinungs- und Erfahrungsaustausch kann durch nichts ersetzt werden.

 Dr. Reinhold Mitterlehner

 Bundesminister für Wirtschaft, Familie und Jugend
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Willkommen beim 11. Österreichischen Geodätentag

Sehr geehrte Damen und Herren,
liebe Kolleginnen und Kollegen,

herzlich willkommen in Velden am Wörthersee! Die Österreichische Gesellschaft für Vermes-
sung und Geoinformation (OVG) hat diesmal die Wörtherseeregion im Süden  Österreichs 
als Veranstaltungsort des 11. Österreichischen Geodätentages 2012 gewählt – „zu Gast bei 
Freunden“ verbindet Wissenschaft, Information und die Menschen. 

Unter dem Motto „Wir schauen auf unsere Erde“ vermittelt der Kongress den Besuchern 
einen Blick in und auf unsere Erde mittels Fernerkundung, aber auch, wie wir uns in unserer 
Welt mit Hilfe der Vermessung und Geoinformation in ihr zurechtfinden.

Der Kongress hat fünf Themenschwerpunkte gewählt – Die Erde im Blickfeld; Neue Abbil-
der der Erde; Die Erde und wo bin ich?; Menschen in Bewegung. Elf Vorträge aus den vier 
Themengruppen werden durch Impulsreferate zum Thema „Die Erde und Daten für alle“, 
weiteren sieben Referaten der Österreichischen Geodätischen Kommission und dem Fest-
vortrag ergänzt.

Neben dem Vortragsprogramm und den Fachexkursionen wird den Teilnehmern auch ein 
äußerst interessantes und unterhaltsames Rahmenprogramm angeboten. So darf der „Geo-
dätentreff“ nach Eröffnung der Fachmesse nicht fehlen, ein festlicher Abend „Grüß Euch 
– Willkommen in Velden“ begrüßt alle Gäste des Kongresses und verabschieden möchten 
wir uns mit einem Seefest an den Ufern des Wörthersees.

Die begleitende Fach- und Firmenmesse informiert zusätzlich über die neuesten Entwicklun-
gen, Produkte und Dienstleistungen im Bereich der Vermessung und Geoinformation.

Die Österreichische Gesellschaft für Vermessung und Geoinformation als Veranstalter ge-
meinsam mit dem Organisationsteam freuen sich, Sie als Besucher des 11.  Österreichischen 
Geodätentages vom 8. bis 10. Mai 2012 in Velden am Wörthersee begrüßen zu dürfen.

 Dipl.-Ing. Gert Steinkellner   Dipl.-Ing. Gunther Rabl 
 Präsident der OVG   Kongressdirektor 
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11. Österreichischer Geodätentag – „Ein Wort zuvor“

Geschätzte Tagungsteilnehmerinnen und Tagungsteilnehmer!

Ich freue mich ganz besonders, dass in diesem Jahr Velden am Wörthersee als Veranstaltungsort 
für den 11. Österreichischen Geodätentag ausgewählt wurde. Ich heiße alle Teilnehmer in 
der Tourismusregion Wörthersee herzlich willkommen. Velden hat eine jahrzehntelange 
Tradition als Tagungs- und Kongressort. Tagen in angenehmer Umgebung, direkt am Ufer 
des Wörthersees und immer mit Blick auf die Veldener Bucht. Gemeinsam mit dem Casino 
Velden bieten wir allen Teilnehmern die Annehmlichkeiten, die Sie sich auch erwarten.

Ich wünsche allen einen interessanten und guten Verlauf der Tagung sowie einen schönen 
Aufenthalt am Wörthersee im Herzen der Region Kärnten – Friaul – Slowenien.

 Ferdinand Vouk
 Bürgermeister der Marktgemeinde  
 Velden am Wörthersee
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